

FEHÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Székesfehérvár polgáraihoz!

Az új választói törvény megkésztéri az országgyűlési képviselő választók számát. Olyanok is be kerülnek a szavazók listájába, akik eddig választáskor egyáltalán nem számitottak. A új törvény azonban a legkülönfélébb feltételekhez köti a szavazói jog megszerzését. Aki nem törődik a dologgal, aki nem törődik a törvény által neki szánt joggal, könnyen kimarad a választók közül.

Hogy ez meg ne történjék,

**vasárnap d. u. 4 órakor
a Távirda-utca 6. sz.**

egyesületi ház udvarán népgyűlést tartunk, melyen ismertetni fogjuk az új választójogi törvény rendelkezéseit.

Ugyanezen gyűlésen

tiltakozni fogunk

azon gonosz szándék ellen, mellyel a szabadkőmives nemzetrontók a

vallástant

az iskolákból s így a vallást a a jövődő nemzedék lelkéből kiküszöbölni akarják.

**Polgárok! Keresztény szü-
lők! Jelenjete meg minél na-
gyobb számban.**

Testvéri üdvözléssel

**A kath. népszövetség
helyi igazgatósága.**

Vallás és iskola.

Az iskola a gyermeké. A gyermek a szülőké, akik kötelesség gyermekeiket Isten törvényei szerint nevelni. Így tudtuk eddig. Így akarjuk most és a jövőben. Most pedig jön a Budapesti Tanítótestület és elhatározza, hogy ő mási akar, mint amit a szülők akarnak, amit az ország törvényei akarnak. Kimondja a határozat, hogy a vallásoktatás a felekezetek körébe utalandó, az iskolában pedig polgári erkölcs tanítandó. Szóval: *ki a hittanul az iskolából*, az erkölcsiant pedig majd eltanítják a tanító urak.

Nem akarunk pörbe szállani a határozattal, megtettük már elégszer, tesszük ezután is. Nincs az egész mozgalomnak egy szava, egyetlen állítása, melyet nem mi, de vezetőimék, tekintélyes pedagógusok meg nem cáfoltak volna. Ez a háború már kiharcoltatt Franciaországban, ahol győzött a vallásellenes irány. Az állami iskolákból kihajították a hittant s az állami iskolák félig üresen lézengenek, meggondolt szülő ugyanis be nem küldi gyermekét a vallástalan iskolába.

Elméletben és gyakorlatban is teljes a vallástalan iskola veresége. Nincs is már híve, mint az a sajnálatos irányszat a tanítószeg egy részében, mely egyrészt sir és jaggat saját tekintélyének hiányán, addig másrészt az egyházi tekintélynek következetes rombolója. Ezeknek a hangja harsogja be az országot, ezek tüntetik fel úgy a dolgot, mintha volna számottevő irányszat a vallásoktatás ellen. A mozgalom neveléses és jelentéktelen. De jelentékeny, lélekbevágó a kér-

dés, amiért a harc áll. Ezért állni kell a harcot, rá kell lépni a csatatérre. Nem szabad engedni, hogy ebben a nagy-nagy kérdésben egyedül az ellenség szava hallatszék. Meg kell győződnünk igazunkról és ki kell állnunk akaratunkkal a nyilvánosság elé. Meg kell mondanunk: mi apák, adófizetők, polgárok mit akarunk. Ez nem katholicus, sőt nem is keresztény ügy, ez minden vallásos embernek ügye, minden józan családapának ügye. Meg kell mondanunk a kemény szót, hogy ebben az országban annak kell történnie, amit mi, vallásos emberek, gyermeinkért aggódó apák, a *többseg* akarunk, nem pedig néhány korgó koponya agyremének. A vallásos iskolát nem engedjük bántani.

Az új városház költségvetése.

Mint tegnap már jeleztük, a hétfői közgyűlés elő kerül az új városház ügye. Ez alkalomból a tanácsjavaslatból leadjuk az új városház költségvetését, mely a következő:

A terv szerint az építkezés köbméterenkint 21 K-ba kerül s akkor	
az építési költség	875070 K,
pályázati és bírálati díjak	20000 "
tervezés és műveztetés	30000 "
butorozás	60000 "
interkaláris kamatok	20000 "
összesen	1005070 "
Az évi annuitás 67500 K, melyre, fedezet ezideig 12 bolt bére	21600 "

gyógyszertár bére	4000 "
átírási átalány	30000 "
Megmarad: a Szögyényi házban fizetett bér	3200 "
a Zichy, Bierbauer házak alakítása tatarozása	40000 "
a vízv. pénztár fizet bért	2000 "
a régi városház évi fentartása	2000 "
összesen	66800 "

Mindössze 8-900 K-ra kell fedezetet keresni.

UJABB TÜZ a Frankl-féle üvegraktárban.

A Kigyó-és Bognár-utcák között elterülő Szőlőkamajorban egy falér... ny oldalához deszkából var. ülköva egy kamara, melynek egyik fele Frankl Lipót üvegereszkedő raktárául szolgál.

Ennek az üvegraktárnak a a tulajdonsága, hogy az utóbbi időben hetenként legalább egyszer kigyullad. A gyújtogatás kétségtelen, de a tetteseket meg mindig nem sikerült elfogni.

Tegnap reggel 9 óra tájban ismét kigyulladt az üvegraktár kivonult a rendőrség Ságó Lajos főkapitány, a tüzoltóság Simon Sándor tb. főkapitány vezetésével. A tüzcsap kitűnően ontotta a vizet, csak az volt a baj, hogy igen nehezen tudták megnyitni.

A kárt még nem tudták pontosan megállapítani. Simon Sándor tb. rendőrfőkapitány erélylyel folytatja a nyomozást, melynek érdekében az eddigi részleteket elhallgatjuk.

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruhaza, Barátok épülete.

Nagy választék ágy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefi-
rek, törülközők, szőnyegek stb.
olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

HIREK.

— **Diszbed Károly János c. püspök** 80 éves öröfordulója alkalmával a város és a vármegye előkelőségeinek tiszteletére diszbedet adott, ott voltak dr. Prohászka Ottokár, gróf Széchenyi Viktor, Saára Gyula, Szűts Jenő, a székeskáptalan összes tagja stb. előkelőségek. Az ünneplő főpapnak a vendégek nyolovan szálból álló rózsacsokorral kedveskedtek s melléje névállírá-sukat tették. A diszbedben számos felkészöntő hangzott el.

— **Egyházmegyei hírek.** Székfi Ignác segédlelkész a megyepüspök belvárosi káplánnak nevezte ki Papp Kálmán belvárosi káplánt Csákbányára küldte helyettes plébánosnak.

— **Madarász József diszpolgársága.** Alsószentiván község képviselőtestülete Szulha Imre vármegyei biz. tag indítványára Madarász József apódiszpolgárrá választotta, egyuttal ezzel dokumentálva, hogy bár az új választói kerületek beosztása által Alsószentivánt a sárkeresztúri, illetve most már sárbogárdi választókerületekből ki is kapcsolták és a rácalmási, illetve most már adonyi választókerülethez osztották be, mágis szíves-lelkkel ragaszkodik az agg kuruc apóhoz és a diszpolgársággal óhajja iránta való tiszteletét leróni. Itt említjük meg, hogy az agg kuruc apó ezen év augusztus 27-én tölti be századik élet évét s szeméinek gyöngöségét leszámítva, egész jó őrzi magát.

— **Névpap a főreáliskolában.** A főreáliskola országos híri igazgatója, Kelemen Béla tegnap tartotta névnapját, amely alkalommal az egész tanári kar és az ifjuság küldöttsége tisztegelt nála.

— **Gazdagvilás.** Magyar Gazdaszövetség az évi nagygyűlést jun. 17-én tartja Temesváron. A szövet-ség felkéri a törvényhatóságokat, hogy erre a gyűlésre társaskirándu-ásokat szervezzen.

— **Ösztöndíjadományozás.** A Zeneakadémia megüresedett Liszt Ferenc-féle ösztöndíjat a tanács Merson Miksa zeneakadémiai növendéknek, Merson Simon helybeli izraelita főkéntör különösen képzett fiának adományoztaek.

— **Hatalozás.** Kocsek Ignác sz. Noftzer Johanna f. hó 21-én meghalt. Temetése tegnap d. u. 3 óra-kor volt az Üreg-utca 5. sz. alól.

— **Sziksz Jánosné sz. Verger Katalin f. hó 22-én meghalt. Temetése f. hó 23-án d. u. 5 órakor lesz a Zámoly-u. 70. szám alól.**

— **A Székesfehérvári Széplő egyesület** 7-10-én d. e. 11 óra-kor tartotta meg évi rendes köz-gyűlést Kárpáti Kelemen tanfel-letti főigazgató elnökletével. Az el-nöki jelentésében röviden összefog-lalta az egyesület múlt évi tevényé-sését, melyek látható eredménye különösen a Sóstónál véhető szze. Jelenleg a Megyeter parkírozása fo-lyik. Mint igen kívánatos alkotást az elnök a Széchenyi-utcának két fasorral való rendezését említtette meg. Miután az egyesület az anyag-iakban nem igen dűskálkodik, fel-tétlenül szükséges lenne, hogy a város is bizonyos anyagi segélyvel járulna a kitűzött célhoz. Ez a se-gélyösszeg 600 koronát tenne. Az egyesületnek van 20 alapító, 263 rendes tagja, mult évi bevétele és kiadásának végösszege pedig 2378 K, 31 f. Bokor Atilla a titkári állá-sáról lemondván, helyette zajos él-jenzéssel dr. Hajos Rzsót választották meg. A közgyűlés további folyamán hangoztatva lett, hogy az egyesület tagjainak számát nö-velni kell és a legcélserűbb lenne, ha a taggyűlésre hölgyeket kérné-nek fel. Annyi bizonyos, hogy egy kis agilitással a tagok számát meg lehetne kétszerezni. Végül dr. Lausch-mann Gyula indítványára a közgyű-lés az elnök buzgóságait elgyöz-könyvi köszönetet szavazott, nem-különben Kovács A. Sándor alelnö-köt is megéljenzették, mint aki so-kat fáradozik a széplő létesítmé-nyek körül.

— **A harmadik előadás.** Az a fel-ségsen sikerült színelőadás, mit a főgimnázium növendékei produkál-tak, oly óriási érdeklődést váltott ki a közönség köréből, hogy az inté-zet kénytelen a közóhajnak engedve a harmadik előadást is megtartani. Ez pénteken délután fél 6 órakor lesz a főgimnázium disztermében. Ülőhely 1 K, állóhely 50 fillér.

— **Seprőgép bemutatás.** Tegnap délután a Deák Ferenc utca áboan a kiváló szerencsésben részesült, hogy egy újfajta seprőgép kotorta le aszfaltjáról a szeméket. A gép bemutatása lapunk zárta után törté-nt s hogy a próba miként sike-rült, csak utólag, holnap irhatjuk meg. Azt azonban előre sejtjük, hogy a seprés után a nézőközönség poróblítást tart a Lövöldében.

— **A katolikus világ statisztikája.** A Rómában legújabbban megjelent Annuarij Ecclesiastico szerint az egész világon elszórtan élők katolili-kusok száma 301,087,152. Ezek közül 294,068,956 latin és 7,020 196 más szeltartásu. Világrészek szerint: Európában 190,630,841. Ameriká-ban 42,144,396, Auszráliában pedig 9.287,833 katolikus Ol. Ötmilíoti meg-haladó katolikus lakossága van a következő államok k: Franciaor-szág 37 millió, Olaszország 34 mi-lió Ausztria 25,949,727. Németor-szág 23,821,453 Brazília 21 millió. Spanyolország 20 millió Egyesült-Államok 16 millió, Magyarország 13 millió 913, 563, Fülöp-szigetek 8 millió, Belgium 7 millió 400.000 Argentína 7 millió, Nagybritannia 5 millió 892.637 és Portugália 5,408,132.

— **Közönetnyilváníltás.** Minda-zoknak, kik szeretett testvérem te-metésén megjelentek ravatalára ko-szorút helyeztek vagy részvétük-nek bármily módon kifejezést ad-tak, fogadják ezuton is hálás kö-zönetemet. Özv. Stüllik Tamásné, sz. Flúster Agnes.

— **Tűz Szabadbátyánban.** Ked-deo, folyó hó 21-én déli 1 órakor harangok kongása rémitette meg a község lakosságát. Hatalmas füst oszlop és láng jelezte a tűz helyét. A park szélében levő cselédház sertésórái és putriai állottak láng-ban, szegény cselédek jajveszékélve, fejvesztetten futkoztak jobbra, balra, tehetőseiknél. Csakhamar megérke-zett azonban a községi tűzoltóság teljes felszereléssel, ugyszintén az urodalom szivattyuja lajtokkal, me-lyeknek segítségével sikerült a to-vábbi veszedelmet megakadályozni. Így a nagy kárt szenvedettek sze-gény családok, egyiknek sértséje, másiknak tyukjai s egyéb házi szerui hamvadtak el az emésztő lángokban. Az épen otthon levő uraság megígérte, hogy cselédjeit lehetőleg kárpótolni fogja. A tűz oka gyermeki gondatlanságból származott.

— **Elégett állatok** Nagyhatoson a báró Sennyei-urodalomban nagy tűz volt tegnapéftt. Leégett a csir-istálló és benneveszett 26 drb. marha. Kár 60 ezer korona.

— **Narancshajak az utcán.** Sok balesetet okozot már hanyag és ne-veletlen embereknek az a szokása, hogy narancsnak vagy bármilyen más gyümölcsnek a héját eldobál-ják az utcán, a gyalogjárón. Aki rálép az eldobott gyümölcsbéjra az legtöbbször elesik és karját vagy lábát törheti, nyomorék lehet egész életére. Bécsben radikálisan segí-tenek most ezen a bajon. Azokra akik narancs alma, dnyehélyat vagy bármilyen hasonlóképpen ve-szedelmes gyümölcséjét vagy da-rabot az utcán eldobnak, a rendőr nyomban lecsap, igazoltatja őket és megindul a büntető eljárás az élet biztonsága ellen elkövetett ki-hágás cimen, az osztrák büntető-törvényv 431. paragrafusa alap-ján. A kihágás elkövetőjét ak-kor is megbüntetik, ha nem is oko-zott bajt, hiszen az nem az ő ér-deme, ellenben ha haj történt, akkor nem kihágásért itélik el, hanem könnyű vagy súlyos testi sérítés vétségéért, ami esetleg néhány hó-napi fogházbüntetést jelenthet. Erre a szigorú intézkedésre nálunk is van olyan paragrafusok, amelye alkalmazni lehet a veszedelmes rossz szokásu emberek ellen.

— **Egyes kosztümöknek** való mara-dék női kelmék egész finomak és középminőségűek jutányos áron kaphatók Keresztes Zsigmondnál.

— **Felhívás.** Minthogy Bodajkon Grünfeld Salamon üzletét átvetttem, felhivom nevezett cég hitelezőit, hogy követeléseiket nálam f. hó 30-ig annál inkább bejelenteni szíveskedjenek, mert ezekért később felelősséget nem vállalok. *Kösa Pál.*

— **Öngyilkosság.** Füredi Endre gárdonyi kereskedő f. hó 21-én éjjel agyonlőtte magát. Tették oka ismeretlen.



A hármas ta-nács 3 fő kér-dése. A hely-béli és vidéki emberek hol vásárolhatják a legszabot, legjobbat leg-olcsóbban.

— **Megállapítás.** Rudbányai, Rudbá-nyai, Rudbányai, Férri öltöny gyapju szöveteik csikos nadrág és divat-mellények, gyermekek és felnöttek részére mosható ruhavásznak, 140 cm. széles lüszterek. Itt finom kosztüm kelmék az itt elsorolt árucikkben mindig a legmegbiza-tóbb egy kizárólagos posztókeres-kedés. Gyapju szövet maradékok métere 3, 4, 5 korona.

— **Állatgészésügy.** Csákváron megszűnt a sertésorbánc. Rácalmá-son a ragadós szájj és körmfájás, Pusztaszabolcon a sertéspestis fel-lépett.

HAJ fonatot, turbánt krep] pet, nsetet igen ol-csón haphat, Arany Nándornál Hal-té 9 Kihullot hajat vesz, vagy ké-szít befőle hajfonatot szép kivitel-ben már 2 kor. 40 fillértől. Ugyan-ott tanuló felvétik.

36 fillér egy méter mosó-kreton a legszebb divatszinek-ben és óriási választékban. Gyapjucreponok minden szín-ben potom árban. Deutsch Béla Szent Imre-utca barátok épülete átellenében.

— **Májfoltok, szepjük** s minden arc a tisztatlanság ellen legjobb a ki-tűnően bevált „Crème de Lactelne.“ Készül zsiros és száraz alakban. Próbátégely ára 70 fillér, egy té-gely ára 120 fillér. A fennit krém-hez ajánlatos használni „Korona epe szappant“ e kiváló különleges-ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világtkiállításon Grande privelt lettek kitüntetve. Kaphatók „Magyar Korona“ gyógyszerárban Székes-fehérvár Városházán.

PIUMEI KÁVÉBEHOZATAL

SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávé keverékei utol-érhetetlenek! Saját villamos kávénapypörkölt! Telefon 250.

Fogakat és fogsorokat a leg-újabb eljárás szer-int készít Kovács DEZSŐ Baan-u. 1. Gab-hard-ház, Telefon 233.

Valódi perzsa és belföldi szőnyegek
Keresztes Zsigmondnál.
Etamine, vászon és művészfűgöny
különtegességek.

Érdeklődjön

NOFTZER

sandaljai és fehér női vászon cipői iránt,

melyek olcsóbbak, mint bárhol.

TELEFON 49.

"A Magyar Nemzet" újságjának "Fogakat" és "Fogászati" rovatjait az addig "Magyar Nemzet" újságjának "Fogászati" rovatjaitól különítve. Telefon 221.

A borpiac helyzete. A fogyasztás a minimálisra csökkent, főleg azért, mert az egész országban és a külföldön is a keresetviszonyok igen rosszak, ami a borkonny megcsappanását okozta. A jobb minőségű borok iránt valamivel jobb az érdeklődés és ezeknek az ára emelkedően van. Középmínőségű homoki borok ára ma 40 K, jobbminőségű hegyi boroké 70—80 K körül forog. Sílányabb minőségű borok iránt nincs semmi érdeklődés és azok ugyyszólván eladhatatlanok. A szőlők jól teleltek és amennyiben most megérik, a jövő szüret kilátásai elég jók.

Külföldi missiók. A XII. Országos Katolikus nagygyűlés hitbuzgalmi szakosztálya a külföldi missiók felkarolásának kérdése során tárgyalta azt az indítványt, hogy a gyűlés ajánlja a missiókat ismertető segédtankönyvek és népi-ratok kiadásának szükségességét a Szent István társulat figyelmébe. Ezt a javaslatot a nagygyűlés elfogadta s így a határozat végrehajtásaként az Országos Katolikus Szövetség áttit a Szent István Társulat igazgatóságához.

Halállal végződő párba az utcán. Izzalmas és rémes perceket éltek végig tegnap délután a bicsekkék. Ez egyik utcán, az egész nagyközönség színe előtt és szemelátári két elkeseredett egymást halálosan gyűlölt ellenség kiállt a porongra, hogy lovagiás utom-módon szerezenek elgátelt az adott és kapott sérelmekért. Egyéb tegyver híjján karommal és foggal mentek egymásnak a halálos ellenségek. Pengtek a sarkantyúik, a fejük bubján mint valami mérges kakastaraj mered az égnek a hajsza, szemök vérből forgott, a szájuk véres habot freckendezett szét, amint összecsaplák s szívták, hogy újra összerugjanak. Az izzalmas jelenet hatása alatt ezernyi ember tolongott a küzdőtér körül, de senki sem mert megakadályozni a rettenetes duellumot, mely előreláthatólag mindkét fél borzalmas halálával fog végződni. Hossu kínos negyedóraig tartott az ádáz küzdelem. Az ellenfelekről már csafatokban lógott a hus, meg a ruha, már már alig lingegek kiszaradt torukukat már csak itt-ott hagyta el egy-egy rekedt csatakiáltás, amely mindinkább halkult, míg végre halálhörgössé változott át. Folyton lánghuló erővel csapott egymásra a két ellenfél, míg végre teljesen kimerülten s a rettenetes sebektől alátlan rogyott mindkettő a vértől gözölgő földre. De még akkor is fenyegették egymást karmakkal s mormogtak egymásra értetlen fenyegetéseket. Azonban ennek is vége lett s a két halálos ellenfél ismét találkozott egymással — de már csak a halálban mindkettő kiemelt. (Azonban ne tessék megjedni az egész história egy orpington és egy közönséges kakas között játszódot le Bicskén amelyek tényleg a főntebb elszavalt kegyetlenséggel votettek véget egymás életének.

Anyakönyvi kimutatás. 1914. április 11-től április 18-ig. Született: Törvényes fiu 7, leány 12 törvénytelen fiu 0, leány 1. Összesen 20. Ezek közül halvaszületett 0, Meghalt: Fiu 1, leány 1, férfi 3, nő 6. Összesen 11. Eszerint a születés a halálozást 9 el multa felül. Házasságra lépett 3 pár.

Elhaltak:
Kövecses Mária, r. k., 4 hónapos, Öreg-u, 12.
Vinkert Miklósné, Adorján Erzsébet, r. k., 32 éves, Seregélyesi-ut 1.

Gemsperger Ignác, r. k. magdónzó 67 éves, Seregélyesi-ut, 1.

Kocsis Rozália, r. k. napszámós, 26 éves, Seregélyesi-ut 1.
Karikás Pálné, Császár Anna, r. k. 36 éves, Seregélyesi-ut, 1.

Varga Éva, ág. h. ev. napszámós, 43 éves, Seregélyesi-ut, 1.
Csögör Lajos, ref. földmives, 33 éves, Seregélyesi-ut, 1.

Várallyai Sarolta, r. k. 27 éves, Seregélyesi ut 1.

Szakál Terézia r. k. 53 éves, Palotai-u. 17.

Özv. Pili Józsefné, Bagyula Katalin, r. k, mosónő, 56 éves, Major u. 5.

Horvát István, r. k., gazdasági cseléd, 29 éves, Seregélyesi-ut 1.
Ósz Szabó Károly r. k, 2 hónapos, Halász-u. 2.

Kihirdetések:
Magan Sándor, r. k. főpincér és Matus Lujza, r. k. varrónő, Székesfehérvár.

Tomonkó István r, k. távirás munkás és Máté Erzsébet, varrónő Székesfehérvár.

Baki György ref. földmives és Takacs Erzsébet r. k. Székesfehérvár.
Molnár Mihály, r. k. ács segéd és Miskei Erzsébet, r. k. varrónő Székesfehérvár.

Sulák Ferenc r. k., malomtulajdonos Bodajk, Fjérv. és Májer Mária Erzsébet, r. k. Székesfehérvár.

Horváth Gábor, ref. bérkocsis segéd és Tóth Julianna, ref. szákkácsnő, Székesfehérvár.

Kis Géza ref. önálló sütő és Kern Julianna, r. k., Székesfehérvár.

Vinter György, r. k. csendőrhadbírósi hivatalos és Bakó Tere, r. k. Székesfehérvár.

Szilcs Szabó Ferenc, r. k. pala és cserépfedő segéd és Antal Katalin r. k. Székesfehérvár.

K. 1-20 K.

1 kg. SPARGA
Gebauer Testvérekéél.
Telefon 340. Kossuth-u. 9.

A helyreigazitott Talpra Magyar!

— Egy kis versikét hoztam a busváltó számba. Ugy hiszem megüti a mértéket. Egyébként is Petőfi Sandor a nevem...

— Hallottam magáról, Ugy-e bár a Nyugatba szokot írni? Minna költeményét. A Nemzeti dal. Cikknek elég jó, majd leadom.

(A vers, amely egy tehetséges kezdő poéta munkája, tényleg megjelent a lapban. Ma az 1914. XIV. törvénycikk 20. szakaszára való hivatkozással a következő helyreigazitásokra kányszerítettünk):

Rögtök a fehérvári m. kir. törvénytörvényi fogház rabjairól a Nemzeti dal címmel valóltan tény: kövölték: a cikk írja az írja, hogy

A magyarok Istenére esküszünk, Esküszünk, Rabok tovább nem tesszünk:

Ez kétség kívül ránk vonatkozik, mert csak mi rabok esküdhettünk, hogy nem tesszünk tovább rabok. Követeljük tehát a fenti sorok helyreigazitását annál is inkább eskü bűntette minket a közmegevetésnek tenne ki, sőt bűntetésünket megnövesztené.

A legközelebbi találkozásig tiszteltelt maradtunk a szerkesztő urnak.

A rabok.

A vezetőügyész a következő helyreigazitó nyilatkozatot küldte be la-

punknak; amelyet kötelesség szerint itt közlünk:

— Nem igaz, hogy a rabokat megkérdezték volna, hogy rabok legyenek-e vagy szabadok? 2. Házi szabályaink szerint a rabok ilyen kérdések közül nem is választhatnak. 3. Nem igaz, hogy a fehérvári fogházban holmi esküvés és rablázasadás történt.

— A Nemzeti dal című riport szerzője az én egyéni tisztességemben gázolt. Hogy meri azt írni direkt rám célozva, hogy:

Sehonai bitang ember.
Ki most ha kell halni nem mer,?

Tény, hogy halni nem merek, de ez burkol megírása annak, hogy tartalékos altiszt rangomat lovagias ügyem békés elintézése miatt vesztettem el. Egyenesen visszautasítom, hogy ezert engem sehonai bitang embernek nevezzenek. Az új törvényes következményekre való hivatkozással helyreigazitást követel:

Dr. Spitzer Iszó volt tartalékos zugführer.

Igen tisztelt Szerkesztő Úr!
Meglépetve olvastam nagyraobcsült lapjában, (amelynek állandó hirdetője vagyok,) a következő valóltan állítást:

„Fényesebb a fánál a kard, És mi mégis láncot hordunk, Ide vele régi kardunk.

A szerkesztő urat, ugy vélem, talán a rozsekkarat vezeti, amikor kiülő hirnövü üzletem tönkretételére tör. Személyesen is meggyőződhetik arról, hogy a raktáron levő aranyláncaim bármilyen kerdnél is fényesebbek. Ami azt illeti, hogy a kard szebben ékesíti a kart, mint a lánc, szakértőket fogok kihalgatni és bizom abban, hogy a magyar független bíróság az új sajtótörvény 39. paragrafusa értelmében az idézet sorok által okozott anyagi kárért önt pénzbeli elégtételre kötelezi.

Szolgálatamiat továbbra is felajánlva vagyok.

M. K. és Társa drás és ékszerész.

— A helybeli ezredek valamévi százada felháborodással tiltakozik azon merénylet ellen, amely a polgárság és a katonaság közti jó viszonyt gázol tel akarja borítani.

Kohn Gábor önkéntes bemonása alapján a hadvezetőség vizsgálatot rendelt ugyanis a századok ellen, mert a „Fejérmegyei Napló“ ezt a valóltan cikket írta rólunk:

— A magyar név megint szép lesz. Méltó régi, nagy hírehez, Mit ránkentek a századok, Lemossuk a gyalázatot.

Mi tőlünk moshatnak és csutakolhatnak akár tíz álló esztendeig is. A századok egyáltalában sem gyalázatot, sem más egyebet nem kentek rá. És tiltakozunk az ellen is, hogy a századokat így szólítsák meg: kentek. Errik kentek? verfuchte Schkriblern!

Az összes századok tisztikára gesamt mit Mannschaft der Stuhlweissenburger Regimente.

Mint hogy a törvény 30. szakasza megiltja a szerkesztőnek, hogy a helyreigazitó nyilatkozathoz meg jegyzést fűzzön: a szerkesztő nem fűz megjegyzést. Fűzzön az igaz ságyügyminiszterium, amely — ta nácsoljuk, vonja Petőfi Sándort anyagi felelősségre, mert verseit a legnagyobb sajnálatunkra többé nem kövölhetjük.

A Fejérmegyei Napló az összes dohánytözsdekben kapható.

Egyestületi élet:

A székesfehérvári csizmadia iparosok temetkezési egylete. A temetkezési gyászszázalója ujtása javára 1914 évi május hó 23-án Latzkovics Béla vendéglőjében zártkörű táncvigalmat rendez. (Furcsa! Gyászszázalóra táncgal gyűjteni pénz, igazán nagyon furcsa.)

A lovasberényi gazdák és kislparosok fogyasztási szövetkezete. Gróf Cziráky Antal elnöke alatt számolt be közgyűlésen az elmúlt év eredményéről. Bár a szövetkezet egy-két igen rossz üzletet talált bor és petroleum vételével, az üzletév szép eredménnyel zárult, s az egy százalékos vásárlási jutalekon kívül öt százalék osztalék került kiosztásra a részvényesek között. A szövetkezet szép eredménye a hatalmas verseny a többi kereskedőkkel és a vásárlók érdekeinek megvédele a folytonos és határtalan áremelésé ellenében.

Taggyűjtő gyűlés. Vasárnap délután Jenő közösgében kath. népszövetségi taggyűjtő gyűlés volt s bár a székesfehérvári országos vásár sok népet elvont, mégis szép számmal jelent meg a község lakossága. Torma József nádasudányi lelkész tudással és lelkesedéssel fejtette a népszövetség áldásos működését. Hatásos és zajos tetszénnyilvánítással kísért beszéde után Mohos Béla senédjegyző intézett néhány buzdító szót a megjelentekhez, felszólítván őket ezen életerős népszövetségi táborhoz való csatlakozásra és a kalli. sajtó pártolására. A gyűlés végével azonnal többen léptek be a népszövetségbe. A taggyűjtés folyamatban van.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO
mozgófényképszínház

Csütörtök, április 23-ikán:

= NAGY =

KABARÉest

! teljesen új műsor !

Fellépnek: **KARINTHY FRIGYES** író,

Várkonyi Margt,
Jancsó Lenke,
Béldi Nusi,
Révész Ilonka,
Érckövy Károly,
Iványi Sándor.

Előadások kezdete 7 és 9-kor.

Táncfűzérke. A székházi kath. legényegyesület április hó 26-án a Táviráda-utca 6. számú helyiségében zártkörű táncfűzérkét tart. Belépőjegyek csak meghívóra adhatók. Kezdeté este 8 órakor. Belépőjegy személyenként 40 fillér.

SZINHÁZ.

Kabaré. A teljes siker jegyében zajlott le szerdán este az Apolló kabaréestélye, melynek klouját Karinyth Frigyesnek a kiváló humoristának szellemes csevegése képezte. Várkonyi Margit, Jancsó Lenke, Béli Nusi és Révész Ilonka megnyerték a közönség tetszését. Erkövy Károly remek baritonja, Iványi Sándor mőkái sok tapsot arattak. A közönség jól mulatott. Ma csütörtökön teljesen új műsor.

A kyburgi kísértet.

Kegény a német lovagkor
TITKOS VERTÖRVÉNYSZEKEINEK
korából.
A Fejérmegyei Napló számára Dörle A.
nyomán írta Diabolo.

(28)
Mintegy három nap telhetett el ama mozgalmas éj óta. A kedélyek már kissé lecsendesedtek, bár még semmi hír sem érkezett a gróf szerencsés megmeneküléséről, de nem is volt az még várható.

Újra este lett, a grófnő, ki azóta mint féllalomban járt kelt s arcán mintha sohasem lett volna derű, oly szomorú volt, már hálósobájában nem látta el barátját, hanem lépten-nyomon kísérté és folytonosan vigasztalta, szórakoztatta. Hogy az igazi barátság milyen kincs, azt most érezte a grófnő, hiszen még hajban soha nem volt s így nem is érezte előbb. Most is a grófnő mellett ül a jó leány a hálósoba első részében éjjeli mécs világánál, pattogó tűz melegénél, míg hátul az alkoveszrű másik részben csendesen szendergett a két gyermek.

Kint heves szél sövölt s megmozgató az ablakot, fuvalmi futva kergetőztek a vár hatalmas ivü folyosóin.
Kunigunda felkelt helyéről s a világosságához tartva az óráit, egy akkortájt még nagyon ritka kis álló kerékes óráit ékkép szólott:

— Édes Beatám, nem volna jó már nekünk is nyugovóra térnünk? Óreg idő van már!

(Folyt. köv.)

Szerkesztői üzenet.

Helyben. Sebástén József munkatársunk jelenleg Londonban van, pár hét múlva tér vissza az állandó tartózkodási helyére Párisba. Hogy meddig marad Párisban? Valószínűleg több évig.

Tinseau. Itt persze, hogy így van. Nem harmadfél év olvasandó a tegnapi vezércikkben, hanem egy harmad év. Egyébként szives üdvözlöt.

M. B. Nászláslány. Köszönet, a mai postával megindítottuk címre. 10 példányt már csomagban küldünk s a szokásos koltortájs díjat természetesen megadjuk. Így van bevezetve a vármegye többi községeiben is.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAI-UT 3. —

Műsor április 22-én szerdán

"TOM SYLVA" világhírű moziművész előadása

Hullámsírban.

Vitascop filmgyár legszebb alkotású drámája 4 felvonásban fenomenális természeti felvételekkel.

Duci bácsi hadilában

2 felv. kacagató vígjáték.

Remek kiegészítő pótműsor.

Mindkét napon egy előadás este fél 9 órakor. Csütörtökön és pénteken nincs előadás.

APRÓHIRDETÉSEK.

Ha venni vagy eladni akar, feltétlenül hirdesse az apróhirdetéseiben. Az eredmény biztos.

Csak 40 fillérbe kerül, ha valamit az apróhirdetéseik között közzé tesz.

Egy mindenféle flu május 1-re felvételük Gebauer Testvérek Kossuth-utca 9.

Eladó egy szobabutor, egy hidas akollal és egy kukoricagöré. Olaj-utca 16. szám alatt.

Magányos urinőhöz egy jó lelkű házvezetőnő keresetik, ki mellett egy kisebb leány segédkezik. — Ugyanott 2 ablakos szépen butorozott szoba is kiadó. Cim Horvát- és Rónainé papirkereskedésében. Kossuth-u. 9.

Mindenemű kárpitosmunkát, dísz és átdolgozásokat házról is, legúj- tányosabban felelősség mellett készít Márton Károly Háttér 17.

Egy földszintes, jókarban levő cserépszindes ház, öt szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Reseta János-utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Krizantemum (koszorú virág) külföldi színben és nagy fajta kitűnő ízű eper-palánta kapható Széchenyi-utca 26.

Alagi Dezső-utca 5. számmal egy száz □-öles házhely eladó. Tudakozódni lehet ugyanott.

Plebánára keresek 48—60 év körüli magányos nőt cselédre díjazásért. Dolga csupán a cselédekre és a munkásokra való felügyelet lenne. Cim a kiadóhivatásban.

Két kétszobás lakás előszoba és fürdőszobával május 1-re kiadó. Gyümölcs-utca 29. sz. a.

Mindenféle női kézimunka mon- tázás legszebb kivitelben és jutányosan készül. Szent István-tér 3. sz. alatt.

Zámoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.

A vásártéren levő szétszedhető fából épült moziépület eladó. Bővebbet Szezenstein Jánosnál, Alsókirálysor 1.

Egy csinosan butorozott szoba Kossuth u. 20. sz. alatt kiadó.

Börgyár-utca 3. sz. ház szabadkézből eladó.

Igen jókarban levő, alig használt kitűnő hangú cimbalom és egy garnitúra szalonbutor jutányosan eladó. Cim a kiadóhivatásban.

Kitűnő asztali bor literje 88 fillér 908-as budaacsonyi literje 1 K 40 Finta Imre fűszer és csemege üzletében. Nádor-utca az Általános Bank mellett.

Legolcsóbb tüzelő a fűrészelt tölgyhulladék. 100 kg-ért 2 kor. 40 fillérért kapható a Székesfehérvári Hírelszövetkezet fűrésztelepén, Deák Ferenc-utca. 4. sz.

Gémes kut fűszerrelése eladó Széchenyi-utca 26.

Bolander regényei az Ullmann- trafikban megtekinthetők. 20 kötet ára 50 korona.

A Kath. Háziasszonyok Cselédotthona

tisztelettel tudatja a nagy- érdemű közönséggel, hogy lakását május hó 1-étől

Pirosalma-u. 6. sz. alá helyezi át.

Együttal figyelmébe ajánlja a közönségnek az intézet

cselédelhelyezé- sét és mosodáját

melyek iránt továbbra is kéri a becses pártfogást.



Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Allandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Zongorák	400 K-tól feljebb
Pianinók	450 " " "
Harmoniumok	70 " " "
Cimbalomok	70 " " "
Cimbalomok pedállal	130 " " "

10. évi jutálással.
Javítások és hangolások a leg- jutányosabban eszközöltnak.

HEIN MÁRTON
Dunántul legnagyobb mű- hangszerszövő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-utca 27.

Szigorúan szabott árak.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.